

星报讯(詹伟伟 黄婧 季云冈 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区五里墩街道深入推进学党史为民办实事,将党史学习教育融入街容街貌改造,切实解决好居民关心的痛点、难点问题,营造良好的居住环境。

五里墩街道龙居社区锦龙居小区于2005年回迁,2021年,该小区列入蜀山区老旧小区改造计划,经过摸牌梳理,小区内共有58处违章建筑。龙居社区将“党员带头示范”作为拆违“以点带面”的关键处和突破口,通过小区支部党员大会和管家议事会,首先向党员讲明拆违工作对小区改造和未来生活环境改变的意义,再由党员向这58户邻居做宣传。

仅用10天时间,小区58处违法建设拆除完毕,共计1740平方米。目前,该小区已进入正式改造阶段,由8名小区管家理事会成员全程监督改造过程。

“共享客厅”是龙居社区前不久为小区居民打造的一个公共活动空间,在这里,居民们可以参与丰富的文化活动,享受多样的便民服务。“共享客厅”总面积近500平方米,集创客空间、图书室、协商议事厅、健身坊、棋牌室、童乐园、书法室等多个功能场地于一体。该中心引入社会组织,实行365天全天开放服务,实现基层党建、居民自治、文体娱乐、便民服务等功能为一体的现代化、智慧化小区居民活动服务中心。

## 新站高新区数字城管破城市“顽疾”解民忧

星报讯(凌媛 记者 沈娟娟) 近日,合肥新站高新区数字化城管信息采集员在日常巡查中发现井盖破损隐患,迅速将信息上报到数字平台,10分钟后,经平台快速转办落实,将案件派遣至责任单位。当日,合肥市政部门及时完成问题井盖修复工作。

今年以来,新站高新区城管部门组织一线工作人员,走在采集问题一线,实时巡查主次干道、背街小巷、农贸市场、城郊接合部、公共场所等重点区域,采集与转办城市街巷中的各项问题,全天候为居民生活的出行安全做好保障。同时,利用视频监控,针对市民关注的道路不洁、占道经营、暴露垃圾以及存在安全隐患的部件类等问题进行重点实时监控,确保一旦出现突发情况能够及时上报,迅速处理。截至目前,数字城管平台共接收案件44913件,结案率100%。下一步,新站高新区城管部门将结合近期开展的“我为群众办实事”实践活动,以党史学习教育为契机,积极使用数字化手段,通过数字城管平台,全方位排查城市“顽疾”,进一步精细化城市管理,办好实事提高群众满意度。

## 大通路小学警务科技进校园



为丰富校园安全教育活动内容,增强青少年安全防范意识,引导广大学生直观了解公安装备。5月24日下午,合肥市公安局瑶海分局指挥室联合刑警大队、大通路派出所,来到合肥市大通路小学开展“警务科技进校园”师生体验互动活动。

活动中,民警开展了防范电信诈骗、反恐、禁毒、网络安全等方面的公共安全知识宣传,并向参与活动的师生们展示了对讲机、执法记录仪、新型警用无人机等公安科技装备。此外,还细心地讲解了各类警用装备的使用方法,并现场演示了无人机教学,真正让学生们零距离体验了警用装备。

活动后,学生们纷纷表示自己了解了很多警务科技装备知识,学到了很多书本上没有的东西,也深深体会到了警察叔叔工作的艰辛。

张鹏程 康川

## 组织务工人员接种,服务精准暖人心

星报讯(仲名山 郑婷婷 孙雨静 记者 沈娟娟) 当前,市民接种疫苗意愿高涨,为保证群众有苗接种、有序接种、安全接种,5月18日,合肥市蜀山区三里庵街道组织辖区建筑工地务工人员前往三里庵街道社区卫生服务中心疫苗接种点接种新冠疫苗。

在三里庵街道社区卫生服务中心门口,不少身着建筑工服的务工人员正在排队等待接种疫苗。他们在完成测温、填表、健康咨询等一系列身份核实和接种准备工作后,逐一接受疫苗注射。

为了给务工人员提供帮助,三里庵街道竹荫里社区前期进行了摸排走访,

确定了接种疫苗的人数,并组织了多名志愿者在现场提供服务,为接种疫苗人员手把手教学如何用手机扫码。“志愿者给我们安排了板凳、口罩,服务很到位,我们感到很暖心。”务工人员王磊表示。

由于辖区农民工大多数不住在合肥本地,且平时工作繁忙,对疫苗接种工作存在认识盲区,此次,社区将根据工作安排,分批次、分时段在三天内组织辖区工地130多名务工人员接种疫苗。

接下来,街道将持续推进全员接种新冠疫苗工作,对辖区居民进行入户宣传,向居民们普及新冠疫苗知识,确保摸清底数,疫苗接种进小区、进商场,应接尽接。

## 二里街社区开展打击非法集资宣传

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为提升社区居民防范非法集资的能力,增强风险防范意识,引导社区居民远离非法集资,自觉抵制非法集资。5月18日,合肥市三里庵街道二里街社区在辖区开展防范和打击非法集资宣传活动。

活动现场,通过悬挂宣传横幅,向居民发放《防范和打击非法集资知识手册》等形式向居民宣传非法集资活动有哪些方式和常见的手段、如何识别和防范非法集资、非法集资的社会危害、参与非法集资形成的风险及损失承担。

工作人员提醒辖区居民不要轻信陌生理财电话、不向没有资质的金融机构透露自己及家人的身份证、银行账号等信息,更不要向其购买所谓“低风险高回

报”的理财产品。如遇到可疑情况,应及时打电话报警,谨防上当受骗。同时,工作人员宣传防范非法集资知识、相关法律法规和警示案例,引导广大群众深刻认识非法集资的风险及社会危害,提高公众识别、抵制非法集资的能力,树立正确的投资理财观念。

通过这次宣传活动,使防范非法集资的法律知识得到了推广和普及,有效提高了辖区居民对金融诈骗、非法集资的防范、鉴别能力,确保辖区居民财产得到有效保障,让居民群众了解和掌握了防范非法集资的相关常识,树立了正确的理念,加强了居民自觉抵制非法集资诱惑的意识,远离非法集资,为创建和谐社会提供有力支撑。

## 高新区环卫工人分批次集体接种疫苗

星报讯(杨萍 张书磊 记者 马冰璐) 为切实保障环卫工人身体健康,降低环卫群体感染新型冠状病毒的风险,5月23日,合肥高新区百余名环卫职工在高新区江河社区进行了新冠疫苗接种。

环卫工人作为户外工作者,每天接触着各类垃圾,保障城市清洁运转,是重点接种人群之一。高新区城管局动态掌握环卫工人接种情况,全面了解环卫工人接种疫苗底数,因地制宜推进环卫工人新冠疫苗接种工作,在与相关卫生机构沟通后,预留时段分批次为环卫工人集中安排接种新冠疫苗。

前来接种的环卫工人根据现场工作人员的指导有序排队、测温,持身份证进行实名登记注册。医护人员对疫苗接种基本流程和接种后的注意事项作了介绍,详细询问了工人身体健康状况,有没有发热和过敏等症状,经过严格筛查,为符合接种条件的工人进行接种。接种完成后观察半小时,无异后方可离开。

目前,高新区已分4个批次进行集中接种,已接种环卫工人251人,接种率约80.2%。下一步,高新区城市管理局将持续做好环卫工人后续疫苗接种工作,切实提高环卫工人工作的安全感、幸福感。

## 王大郢社区开展养老保险认证

“汪奶奶,我们来给你认证了。”日前,合肥市同安街道王大郢社区居民养老保险及失地农民认证工作正在有序推进中。社区党委针对实际情况,组织社保办采取张贴通知、社区QQ群、微信群、党群会议等多种形式进行宣传,大力推行“自主认证+就近认证+上门认证”的多元化认证方式。为群众办实事,把服务送到家。不断提高居民知晓率,做到辖区范围内符合条件的人员应知尽知,做到不遗漏、不重复,使老人及时知晓养老保险认证时间及要求。

王萍



# 美好

# 社区

市场星报

2021年5月28日  
星期五

编辑/江 锐  
组版/方 芳  
校对/刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com